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Az oroszok meghiúsult haditerve.
Halicsot nem tisdtÄ elfoglalni.

A hivatalos jelentések a harcterekről 
nem jelentenek súlyosabb eseményt. Ki­
egészítik azonban azt a képet, amelyet 
étidig is nyerhettünk a helyzetről.

A francia fronton a német sereg foly­
tatja erőteljes defenzíváját. Hasztalan 
próbálkoznak a franciák és angolok újabb 
es újabb támadásaikkal: a német ércfalat 
megingatni nem tudják. Szilárdan állják 
a legelszántabb rohamokat is, amelyek az 
ellenség véres veszteségeiben omlanak 
össze s a legnagyobb áldozatok is legfen- 
tebb csak pillanatnyi előnyöket eredmé­
nyezhetnek, amelyeket azonban a néme­
tek kihasználni már nem engednek.

A tehetetlenségbe fül az olaszok min­
den erőlködése is. Ezen a fronton csak 
veszteségeit növeli az ellenségnek min­
den támadási kísérlete. Heves tüzérségi és 
aknaharcokkal adnak életjelt magukról
az olaszok, ha azonban támadásokba fog- i 
nak itt-ott, ők húzzák a rövidebbet: hős 
csapatink visszakergetik őket állásaik- 
be.

A fösuly kétségtelenül az orosz fron­
ton van. Uir szerint ezt juttatja kifejezés­
re az is, hogy Hindenburg vette át a ve­
zérkari főnökséget. És ezekhez a hadmű­
veletekhez csatlakozik az uj ellenség: a 
román haderő fellépése is.

A központi hatalmak akcióképességé- | 
bek nagyszerű bizonyítékát szolgáltatják 
a Dobrudzsában elért sikerek. Tutrakán 
és Szilisztria gyors bevétele a világháború ; 
mai stádiumában vetekedik azzal a len- I 

duletes frisseséggel, amit a német csapa­
tok Lüttich, Namür megrohanásával mu­
tattak annak idején- A kezdeményezést 
ezzel mi ragadtuk megint magunkhoz, 
fölforgattuk az ellenség minden számí­
tását, ami már igen-igen nagy előny, sőt 
maga a —• siker.

Nekünk, akiket a román veszedelem 
közvetlenül fenyeget, különösen örömtől- . 
jesek azok a pompás elánnál megindított ! 

operációk, amelyek most Dobrudzsában I 
folynak. Előrelátjuk már, hogy miként j 
törik bele a foga az oláh farkasnak abba j 
a mohó harapásba, amellyel Erdélyt —■ | 
ezt a drága, vérünkhullásával megszen- I 
telt magyar földet — elakarta nyelni. Ta- i 
pasztaihatjuk már nanról-napra, hogy a ■ 
falánkságtól kezd elmenni az olahok ked­
ve. Nem élnek úgy a védtelen helyzettel, 
mint ahogy az kinálkozónak tetszett.

Nagy érdeklődéssel nézhetünk az er­
délyi fejlemények elé. Az oláhok hagy 
nckiiramodása egyszeriben lelohadt. Or- 
sovánál próbálkoztak meg támadásokkal, 
de ezeket visszavertük. Míg a gyorgyói és 
csíki medencétől nyugatra harcvonalun­
kat kissé visszavertük. Az oláhok centru­
ma — a, föhaderő — azonban továbbra is 
mozdulatlan. Ez vár és maga sem tudja, ! 
hogy mire var, mert a helyzetet mi diri- j 
gátjuk. ■ <

Höfer1 jelentése- i
Budapest, szept. 11. (Keleti, harctér.) Ro- ! 

mán harcvoual Orsovától északra csapataink 
több ellenséges támadást visszavertek. A , 
gyergyól és északi medencétől nyugatra harc- j 
vonalunkat kissé visszavontuk.

Károly főherceg lovassági tábornok had- . 
serogharcvonala: Az Aranyos-Beszterce völgy 
töl északra és Rafailowänöl erősebb ellense- 1 
ges támadás sikertelen maradt. Egyéb ese- ! 
many nem történt. Linót bajor herceg vezér­
tábornagy hadseregha re vonala: A Stochod 
alsó folyásánál az ellenség megújította he. 
vés támadásait, amelyek azonban tüzérsé­
günk zárólüzében Vagy árkaink előtt össze­
omlottak. A harcvonal többi részén a helyzet 
változatlan.

(Olasz harctér.) Az Elsch és az Aspach 
völgy közti harcvonalon az ellenség fokozot­
tabb tevékenységet fejlett ki. Ezen a terüle­
ten levő magaslati állásaink tegnap erős tü­
zérségi és aknatüz alatt állottak. A Monte

Pesto közti szakaszon több ellenséges zászló- 
alj előretörését vertük vissza. A Pasubiou 
levő vonalaikba az ellenség két helyen be­
hatolt, de ellentámadásokkal nyomban ki­
űztük. Hatvannyolc foglyot ejtettünk.. A 
Monte Majó-n Is menbtusult az ellenség tá­
madása. A délnyugati harcvoual többi részén 
az ágyuharc több szakaszon, többnyire mérsé­
kelt hevességgel tart.

(Délkeleti harctér.) A ‘A'ojusa mellett nem 
volt esemény. Höfer.

Törökök győzelme,
A kaukázusi fronton.

Konstantinápoly, szept. II. Hivatalo­
san jelentik:

A kaukázusi fronton, az Ognot-szaka< 
szón, több napos elkeseredett küzdelem 
után visszavetettük az ellenséget, amely 
rendetlen futásban keresett menedéke 
Foglyokat és hadianyagot hegyeit hátra.

A balkáni fronton a Dobrics elleni tá­
madásokat a török csapatok a szövetsége­
sekkel együttesen visszaverték.

Sxlémetorsxág harcai.
Ludendorf első löszállásmester jelentése.

Berlin, szept. 11. (Nyugati harctér.) Al­
bert würienbergi herceg vezértábornagy arc­
vonala: Újabb esemény nem történt. Rupp 
recht bajor trónörökös vezértábornagy arc­
vonala: A szeptember kilencedik! nagy angol 
támadást tegnap a l’nzieres—lesarsl utón és 
a Ginchy Combles szakasz ellen elhatárolt, 
de erőteljesen végrehajtott előtörések követ« 
ték. Ezeket visszavertük, Giuchy körül ée 
attól délkeletre ma reggel óta uj harcok van­
nak. folyamatban. Lougucvalnál és a leusc-f 
oidocskében (Hlnchy és Combles között) elő­
retolt árkok a tegnap lefrt közelharcok alkal­
mával ellenség kezén maradiak. Franciák u 
Sommetól délre Belloynél és Vermandauvil- 
lorsnél hasztalanul támadtak. Bernynok 
egyes, a szeptember nyolcadikén az ellenség
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állal elfoglalt házalt visszafoglaltuk és több, 
taint Ötven foglyot ejtettünk. A német trón- 
örökös arc vonalat A Máéitól keletre Idönklnt 
heves tűzharc ,

(Keleti harctér.) Linót bajor herceg ve« 
zértábornagy arcvonala: Sfara—Cerwiszeze 
minőét oldalán az Ismét és jelentékeny erők­
kel támadó oroszokat éppúgy, mint az előző 
napon, véreden visszavertük. Károly főherceg 
lovassági tábornok arc vonala: Kitűnt, hogy 
az oroszok a Zlota—Lipa és a Dnyeszter közt 
szeptember hetedikén és nyolcadikén folyt 
harcokkal azt akarták megkísérelni, hogy a 
szeptember hatodik! terep nyereségük kihasz- 
nálásáyai gyors előnyomulással Burstyn fele 
törjenek át s> egyidejűleg elfoglalják Hali­
csat. Bothmer gróf tábornok ügyesen vezetett 
is végrehajtott védekezése ezt a szándéku­
kat meghiúsította. Az oroszok szokatlanul su- 
-yos veszteségeket szenvedtek.. A Kárpátok­
ban a helyzet általánosságban változatlan.

(Balkán harctér.) Lényeges esemény nem 
történt.

á4 görög^válság
ttága, szept. 11. A görög kormány meg- I 

engedte, hogy a katonakötelesek elutaz- ! 
zanak Görögországból. A demobilizáció 
óta negyvenezren vándoroltak ki A meri, 
kába-

Lugano, szept. 11. Az Idea Nazioíiale 
dóplomáciai körökből arról értesül, hogy 1 
az entente-hatalmak és a görög király kő- ■ 
zott megállapodás jött létre. A napokban 
megjelennek a rendelkezések, amelyek \ 
véglegesen elintézik a görögválságot. A 
megegyezés biztosítja az entente-csapa- j 
tok akciószabadságát s ennek ellenében I 
Görögország több milliós kölcsönt kap.

EIsGIyedt olasz hajó.
Lugano, szept. 11. A Stefani-ugynők- 

ség jelentése most már beismeri, hogy a

Ma, Kedden.
Előadások 5 órakor mérsékelt 9 órakor 

rendes helyárakkal.

fi Deutschland megérkezése.
Hslla TTIoja

Legnjabb íilmnrilvésznó eled szereplése. 
Romantikus dráma újdonság*

B könnyeh útja
dráma 4 felvonásban, 

Észak tlrol, torméozoti felvétel 
Gentlemanre vígjáték, 
Aladár nyaral, bohózat.

Leopardó da Vinci a múlt hó másodikán 
tényleg elsülyedt. Közli azt, hogy egy bi­
zottságot küldtek ki, amelynek az a fel­
adata, hogy megállapítsa az összefüggést 
a katasztrófa, valamint a szárazföldön 
előforduló bűnös merényletek között

Stürmer bukófélben
Pétervár, szept. 11. Sturmer állása 

megrendült. Hír szerint a napokban meg 
is válik a miniszterelnökségtől.

9 bölgárok állásai a Doiran-tónál.
Szalonikl, szept. 11. A Reuter-ügynök- 

ség jelenti:
A bolgárok állásai a Doiran-tó és a 

Vardar között rendkívül erősek és a véde­
lemre vannak kiépítve.

54,556 K 72 f, fogyasztási és italadóban 15,256 K 
28 f. A hadbavonultak gyamot nélkül maradt 
családjai részére folyó hó 3-ikáig Hajduvárme- 
gye területén 20050 család részére napi 26,811 [{ 
85 (Iliért, a háború folytán megrokkant, elesett, 
eltűnt vagy meghalt családjainak 1149 esetben 
195,442 K évi segélyt utalványoztak ki.

Roitz János állategészségügyi felügyelő elő- 
adasa szerint a vármegye augusztus havi állat 
egészségügyi viszonyai állandóan kedvezőtlenek 
voltak. A ragadós száj, ér körömfájás a vármegye 
legtöbb községében mcgállapittatott. A gazdako 
zönséget érzékenyen sújtó másik állatfertőzö be 
fogság: a sertéspestis is meglehetősen nagy ará 
nyokbeu lépett fel.

— Be kell jelentenem e helyütt — ugymona 
az állategészségügyi felügyelő — azon szomorú 
tényt hogy élősertés árának maximálásáról ki 
adott miniszteri rendelet a tőle várt üdvös hala­
sát nem váltotta ki. Sehol az egész vonalon ■— a 
miniszteri rendeletben foglalt igen érzékeny bün­
tetés dacára is - a megjelölt maximális áron 
levágásra és tovább hizlalásra való sertéseket 
nem adnak el és nem vesznek, hanem lényegé 
sebben magasabb árakon. A rendeletnek végre­
hajtása lehetetlennek bizonyult, mert az élelmes
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Do- 
dél- 
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zct, más felöl az a két tényező, amelyik egymás­
sá) érintkezik, mihamarább -megérti egymást 
megalkuszik a nagy fogyasztó közönség érdekéi­
nek rovására, és az adásvétel négyszemközt 6 l 
80 f maximális ar helyett 7 K 60 f, — 7 K 80 fil­
lérrel történik, aminek a fogyasztó csak káros ha­
tását érzi, mert vagy egyáltalán nem kap húst ■'« 
zsírt vagy csak a maximális áron főiül.

sajnos, a visszaélést az ezen kérdéssel foglal­
kozó összes tényezők jó! ismerik, de. védekez i 
ellene a megjelölt kereteken belül lehetetlen.
8 í — —-if .-f|

felügyelő jelentess 
legtöbb helyen 
nagybirtokokat, 
nagy forrósag, 
elemi csapások

be-
Az

kö-

a burgonya és répafejek 
úgy, hogy a hozam esc-

volt a szárazság az őszi 
szántás, egyáltalán 
kisültek s a száj- és

A menekítitek 
H^jdtimegyében.

■^3K ísissjsáo jelentése«
Hajdumegyo közigazgatási bizottsá­

gának tegnap tartott ülésén Pákozdy Sán­
dor alispán bejelentette, hogy a közigaz­
gatási hatóságok fennakadás nélkül tel­
jesítették munkájukat. A szántás-vetési 
munkálatok az időjárás miatt nem végez­
hetők, pedig a megfelelő munkaerő ren­
delkezésre áll.

HajduüiegyB a múlt hófjan.
í (Milyen a termés-eredmény ? Kedvezőtlen 

a közegészségügy'. A sertés-maximálás
kijátszása.)

Hájdurármegye közigaztaási bizottsága 
maJiidy Elemér főispán elnökletével tegnap 
előtt tartotta rendes havi ülését. Pákozdy
dór alispán jelentésében beszámolt az erdélyi me­
nekültek elhelyezéséről. amelyről másutt emléke­
zünk meg. A többi előadók előterjesztéseit a? aláb­
biakban ismertethetjük

Surgoth Jenő gazdasági 
szerint a cséplési munkák a 
íejezést nyertek — kivéve a 
aratás előtt hirtelen beállott 
lainint az óriási jégkárok és
votkeztébon a közepes termésre, jogosító kilátá­
sok meghiúsullak, úgy, hogy az eddig beérkezett 
jelentések -.-zerint őszi búzából az átlag katasztrá- 
lis holdanként, aligha éri el a 4 métermázsát, 
rozsból 4 es fél, zabból a 6 és fél métermázsát a 
minőségre tekintettel kitűnő, árpánál is a csaló­
dás nagy. Az egész hóban tartó szárazság a kuko­
ricák fejlődését és szemképződését is megakadá­
lyozta, sőt tönkretette, 
fejlődését meg á Ili tolta, 
kely h’“z

Hátrányos :s káros 
♦alajképzőm’inkára is,
nőin lehetséges-, a. legelők 
körömfájás miatt szükséges istállózás miatt már 
most a szárításra szán' sok takarmányt kellett 
felhasználni.

Dr. Losoívzy Almos tiszti főorvos jelentése 
szerint a vármegye közegészségügyi állapota min­
den irányban rosszabbodást mutat, csekély a szü­
letés száma, nagy a halálozás, növekedtek kiter­
jedésükben a heveny fertőző betegségek. A halál­
okok kimutatásánál a bellob. a gümőkóros be­
tegségek és h. görcsös bántalma-k voltak túlnyo­
mó számmal képviselve. A múlt hónap folyamán 
(sál. 283 volt a vármegyében a születések száma, 
közte 11 haha születéssel. elhalt 325 egyén s így 
a vármegye lakosságának szama 53-ul kövesbe- 
dett.

Nagy József kir, tan., pénzügyigazgató jelen­
tőse szerint a múlt hóban befolyt jövedelemaadó- 
baii- 231,846 [< 81 t, hadmentességi díjban 292 K, 
belyegjöv értékben 22.424 K 16 f, jogilletékben
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Ma^ntoljára- 
Nordisk mii or ? 

[Akorona gyémánt 
[kalandor történet 3 részben. Főizorvplő: Carl 

Lauritzen, Alf Blüteeber, Hinding és Verdier, 
A legizgftltr»sabb és 
legmerészebb trükkök 
egy újságíró életéből.

Tartalékos sugő, vígjáték 
Szerencsétlen szereóeeny, színmű.

Kodden Kedden
Deutschland buvárhajó fogadtatása

Előadások ü—7-ig mérsékelt 9—ll-ig 
rendes helyárral.

SERO ERNŐ DEhr^e". legnagyobb és legolcsóbb f «rfü- nnnm 1 mnu «u- és gyermekruha naqu.iruhi;7,-f PIAC-UTCA 41.
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Az erdélyi eseményekkel kapcsolat­
ban a következőket mondotta:

Az elmúlt hó végén Románia megszeg­
ve a szövetségi hűséget, a történelemben 
példátlan orvtámadással betört hazánk ’ 
területére, elárasztva vad hordáival a ha­
társzéli erdélyi vármegyéket, amelyeknek I 
lakossága az orvtámadók elől menekülni 
kényszerült. A m. kir. belügyminiszter ur ' 
intézkedése folytán törvényhatóságunk I 
területére csikvármegyebeli 14,000 mene­
külő helyeztetik el.

A menekülők kisebb része már meg­
érkezett nagyobb része azonban ide irá­
nyítva még útban van. Elhelyezésükről és 
ellátásukról intézkedtem és bizom várme­
gyém hazafias közönségében, hogy az idő 
menekült székely testvéreinket a hajdú­
kat jellemző magyaros vendégszeretettel 
fogják ellátni s mindent elfognak követ­
ni, hogy a súlyosan meglátogatott nép 
szenvedéseit, enyhítsék. A belügyminisz­
ter ur különben a menekülők ellátására 15 
vaggon lisztet es egyelőre 100,000 koronát 
bocsátott rendelkezésemre, ezenkívül Az 
Est cimü napilap által gyújtott adomány­
ból rendkívüli segélyezésekre 20,000 koro- 

utalványoztatott kezeimhez, amelj’ 
összeget megfelelő rendelkezéssel a váro­
sok polgármestereinek és a községek elöl­
járóságainak adtam ki A segélyezésre a 
gyűjtés a vármegye egész területén meg­
indult s a beérkezett jelentések szerint 
közönségünk önmagához méltóan igyek­
szik hazafias kötelességének eleget tenni.

Az orvtámadás folytán szükségessé 
vált a nagyszebeni hadtestparancsnokság- 
nak és a hadtesthez tartozó csapatoknak 
áthelyezése is. A katonai parancsnokság 
Debrecenbe, a hadtest csapatainak egy- 
részc pedig törvényhatóságunk területén 
nyer elhelyezést.. A mint tudomásomra 
jutott ez ideig Hajdúszoboszló, Nádud- , 
var és Balmazújváros községekben lesz ; 
katonaság elhelyezve.

Színház
HETI MŰSOR:

Kedden „ÜigényprimáB".
Szerdán „Boszorkány".
Csütörtökön , Börogér ’.

Otthon, A színházaknak sűrűn vissza­
térő müsordarabja az Otthon Főszerepe: 
Magda pompás alakításra nyújt alkal­
mat. Retteghy Margit, az uj hősnő is vál­
lalkozott a Magda személyesitésérc és pe­
dig láthatóan nagy ambícióval. Eltekint­
ve azonban minden reminiscenciátol, ez 
nem járt 
Retteghy 
pathikus 
játékából 
áradt ki: 
nem hevitette. A modorosság nélküli köz­
vetlenséget láttuk Borosnyai Katónál.

azzal a sikerrel, mint várluk. 
Margit a mindenesetre szín­
külsőségekkel ért el hatást, ám 
a oensőségt.ljes melegség nem 
az érzések mélyebb parazsa azt

DEBRECZEN1 ÚJSÁG

Thuróczy, Kemény Lajos is figyelmet ér­
demeltek.

A Deutschland megérkezése — az Apolló­
ban. — Németország égjük legszebb dicsősége 
a Deutschland kereskedelmi tengeralattjáró 
sikeres utjajneiy az egész világ csodálatát 
érdemelte ki. Ki no óhajtaná tehát látni a 
Deutsclandot? F méltányos kíváncsiság ki­
elégítésére az Apolló megszerezte azt az ere­
deti felvételt, melyet a Deutschland ünnepé­
lyei megérkezéséről vettek tel s a mai mű­
során bemutatja. Egyébként is ragyogó a ma,í 
műsor, melyen Hella Moja, legújabb film-mű­
vésznő szereplésével a Könnyek útja cimü 
hatásos dráma kitűnő kísérő műsorral sze­
repel. Az előadások 5 órakor mérsékelt, 9 
órakor rendes helyárakkal kezdődnek. Jegyek 
előre válthatók.

i s ;—== i i ifi fi

A termény-feleslegek 
bejelentése. 

Elrendelték a rekvirálást.
A vásárlási igazolványok hatálya.
Dr. Vásáry Istvan tanácsnok a város! 

tancs tegnap délutáni ülésén bejelentette, ! 
hogy a kormány a rekvirálást elrendelte. 
Ennek foganatosítása folytán az eddig : 
tett intézkedések módosulást szenvednek, i 
Különösen fontos az, hogy a vásárlási iga- ; 
zolványok hatálya szeptember 15-ikén le- 1 
jár. A városi tanács a rekvirálás eszköz­
léséről hirdetményt bocsát ki, amelynek 
lényegesebb részei a következők:

A m. kir. minisztérium 2978—1916. M. 
E. sz. rendeletének 1. f;-a alapján tekin­
tettel arra, hogj7 a törvényhatóság terüle­
tének túlnyomó részében a cséplési mun- ! 
kát befejeztek, a termelők búza, rozs, két- \ 
szeres, árpa és zab feleslegének közszük­
ségleti célokra való igénybevétele (rekvi­
rálás) elrendeltetett.

Kötelesek a termelők felesleg-készlc- ’ 
tűk megállapítása végett folyó évi szept. 
hó 15-től szept. hó 30-ig bezárólag a városi 
lisztirodában jelenteni és ott a rendelke- i 
zésükro bocsátott bejelentési lapok ter­
mésüket, továbbá házi és gazdasági szük­
ségletük megállapításához szükséges ada- j 
tokát, valamint termésükből már előzőleg 
eladott s a bejelentés alkalmával okmány- I 
szerüleg igazolt mennyiségeket bejelen- | 
teni.

A megállapított felesleg-keszlet meny- j 
nyisége lehetőleg már a bejelentés alkal- i 
mával minden termelővel írásban közöl- ; 
tetni fog. A feleslegkészlet megállapítása 
ellen az 1911. évi I. t.-c. 7. 8-a alapján a 
belügyminiszterhez halasztó hatállyal 
nem biró felebbezésnek van helye. A feleb- 
bezés az értesítéstől számított bárom nap 
alatt a polgármesteri hivatalban adható 
be,

A termelő feteslegkészletévcl nem ren­
delkezhetik, azt fel nem használhatja, fel 
nem öröltetheti. fel nem etetheti, fel nem 
dolgozhatja, el nem migem’heti, Scni azon 

másnak jogot nem engedhet, hanem kö­
teles azt a Haditermény R.-T. részére köz­
célra átadni, illetve az ez iránti fölhívás­
ban megjelölt helyrea felhívás keltétől 
számított nyolc nap alatt beszállítani, el­
lenesetben — amennyiben a beszállításra 
halasztást nem khpott volna — felesleg­
készlete költségérte közerő igénybevételé­
vel fog beszállittaltni.

Jogosítva van a termelő arra, hogy 
folyó évi szeptember hó 15-ig a vásárlásra 
jogosultaknak eladott terménymennyisé­
get a vevőnek kiszolgáltassa, feltéve, hogy 
az eladás tényét szabályszerű vásárlási 
igazolvánnyal bizonyítja. A folyó évi szept. 
hó 15-től kezdődőleg a már kiadott, de ed 
dig nem érvényesített vásárlási igazolva 
nyok hatályukat vesztik. E naptól kezdve 
tehát sem házi, sem gazdasági szükséglet­
re, som venni, sem eladni nem szabad.

A megállapított bejelentési határidő:, 
be nem jelentett s igy a hatóság előtt ío 
nem tart elrejtett s eltitkolt készleteket . 
pénzügyőrség nyomozni fogja s az igy fel 
túrt készletek a kihágási eljárás, során el 
fognak koboztatni. 
fi fi

Újdonságok.
Adományok az erdélyi menekültek 

javára. Az erdélyi menekültek javára leg 
nap a következő adományok folytak be 
Flohr Jánosné 50, Sarkadi Dezsőné 10, özv. 
Szunyogh Sándomé 20, Kunze Gusztávaié 
10, Szűnj ogh Margit 5, Czobor Károlyné 
lO.Heszmcszin József közvitőz 1, Komlós 
Géza 1, Kelemen Ernőné gyűjtése 50, 
Weisz Jenő 10, Vas Eszter 20, Papp Sán­
dor 20, Egy ismeretlen vámospércsi lakos 
8. Trnka leofil újabban Í0, Sturm János 
és neje 20, Kiár Andor rvt. 100, Lobi Gyula 
30, Reich Viktor 20, Katona József és neje 
25, Kiss P. Tógyer 3, N. N. közvitéz 50, dr. 
Gajzagó Ernőné 10, dr. Erdőss József, dr. 
Sass Béla, dr. Ferenezy Gyulda, dr. Lencz 
Géza, Kiss Ferenc, Csánky Benjámin, dr. 
Kovács Gábor 20—-20, dr. JHaendel Vilmos 
10, dr. Mártonffy Marcel 10, dr. Pap Károly 
50, dr. Láng Nándor, dr. Mílleker Rezső, 
dr. Huss, dr- Tankó egyetemi tanárok 
10—10 K. Eddigi gyűjtés köziéi 55.000 ko­
ronát tesz ki.

Köri délután. A Csapó-kerti ofvasó-kör — 
részben a menekültek javára — folyó hó 24-éu 
d. u. 5 órakor köri délutánt rendez. A műsor 
összeállítása most van folyamatban. Már a: 
eddig megnyert közreműködők is biztosítják 
a sikert. A műsor egyik száma lesz a Ron 
gyos katona mesejáték is. A teljes műsort rö­
videsen hozzuk. Előre is felhívjuk a közönség 
figyelmét c jótékonycélu, sikerültnek igémke- 
ző délutánra.

Érdekes olvasmány 1 koronáért. Lapimfc 
tárca rovatában megjelent Pálffy József 
„Bandi" napló regény 2 kor. 50 fillér helyett 
most csak 1 koronáért kapható Csáthy Fe­
renc m. kir könyvkereskedő-cégnél, Ferenc 
Jozsef-ut (Piac-u.) 8. szám alatt, a míg a kevés 
készlet tart.

Pénzt 300 koronáig két kezes, ezen felüli 
összegnél megfelelő biztosíték vagy betáh- 
luzasra, kedvező feltételek mellett állandóan 
folyósít a Debreceni Népszövetségi Hitelszö­
vetkezet Varga-utca 1.
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Réz helyett bádog. A debreceni kereskedelmi 
<s iparkamara közli, hogy a hordó hitelesifések- 
péf használt rézlemez helyett a kereskedelmi m. 
kir. miniszter rendelkezése szerint bádoglemez 
is használható

Az „Erdélyi menekültek elszállásoW 
bizottsága“ (vasúti indóhnz II- váróterem) 
lelkéri a t. közönséget, hogy akik a mene­
kítitek részére díjazásért bútorozott szo­
bát kiadni hajlandók, azt ott bejelenteni

Olaj és zsiradék elosztó bizottság. Gróf Tisza 
Tstsán miniszterelnök rendeletét küldött Debre­
cen varosához, mely .szerint az országnak nové- 
nij . - álhitt olajokkal é.- zsiradékkal való ellá- 
tasu.ra vonatkozólag, azok szétosztása, felhaszná- 
l.isa es árszabályozása céljából országos szakbi­
zottság alakittatik. A bizottságnak a termelők 
.T, , i-s zsírt)<Ji l. feldolgozással, vagy forgalomba 
hozással foglalkozók készleteiket <1 bizottságnak 
tartoznak bejelenteni. A bejelentés, — büntetés 
terhe alatt kötelező. Bős ebbet későbbi intézke- 
il'seK fognak megállapítani.

Emelték a szén árát. Minthogy a pet- 
roissenyi köszénbáuya szenet nem szol­
gáltathat, a világítási vállalat javasolta, 
hogy a szén arát métermázsánként 60 fil­
lérrel ömöljék. A városi tanács az áreme­
lési olrondeile s az nyomban hatályba is

Tankönyvek uj vagy ódon állapotban, 
valamint iskola szerek az összes iskolák 
számára kaphatók Hegedűs és Sándor cég­
nél, Piac-utca 34. szám.

Megérkeztek az őszt modell njdonságok 
Rózsa Divatáruházában, Alföldi-palota. NŐI 
felöltők, himalája, veleur és antilopp kelmék­
ből leányka intézeti kabátok, kostümök ere­
deti Zwiback blousok, modell veleur és bár­
sony kalapok óriási választékban kaphatók. 
Felhívom a t. hölgy közönséget, kirakatom 
megtekintésére.

Az uj iskolai könyvek a legújabb kiadá­
sokban kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudo­
mányegyetemi könyvkereskedésében, Fe­
renc József-ut 8. öcska iskolai könyvek telje­
sen uj kötésekben félárért kaphatók.

Bőrkesztyűk, kizárólag saját gyártmányú 
glacé, móka, szarvas és antilop bőrből kap­
ható Vitáriusnál, Piac-utca 16. szám.
I ===t I =?r== I === I 1

Munkásnők
és kocsisok állandó al­
kalmazásra felvétetnek 
Teleki-utca 100 sz. 2o6

Fűszeres 
segédet azonnaalj belé­
pésre keresek. Jóna Já­
nos Nyíl-utca 3i. 397

Borbélysegéd 
föltétien jó munkás — 
azonnal belephet, Szo- 
boszlón, 4 eres Arpad 

üzletében. Fizetés l<)0 
kor. fix és 10 százalék

Gépkezelő 
ügyes, szorgalmas azon 
naí felvétetik. Tcleki-u. 
100 szám. ü’l

a következő gyászjelentést

testvérem, nászom, sógorunk es jó rokonunk: 
I > László Mihály áldásos életének 6.Í., bol­
der bezassagának .>5. évében, folyó hó 10-én este 
1' órakor 5 napi súlyos szenvedés után történt 
elhunytat. Kedves halottunk földi részéit folyó 
se,pú uber hó 12-én, kedden délután fél 3 órakor 
tor jiik a Itakovszky-utca 24. sz. házunktól, az Ar- 
P ■.i t. ri templomban tartandó ima után, a l’é- 
t. rlin-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztességtetelére rokonainkat, ismerőseinket sző­
re. rn szívvel meghívjuk. Áldás es béke poraira! 
Uanatos neje: özv. polg. László Mtháljne l ng- 
v.jry Sara. Gyermekei: Juliánná özv. polg. Ko­
vács Feroncné, Zsuzsanna férj. polg. Szathmári 
Gáborral, Esztike. Unokái: Kovács Mariska es 
í’ista. Lás-.ló Jolán és Katica. Szathmári Gábor, 
Margit, l’itynka es Misiiké. Testvére: polg. László 
János nejével Kozma Sárával és gyermekeik. 
Menye, ozv. polg. László Istvánná Szarka Jo- 
1 nka. Sógorai es sógornői: polg. Ungvárj János 
gyermekeivel, polg. Ungváry György és neje Ka­
pitány Sára és gyermekeik, polg. Ungváry József 
s neje Bartha Julian:,a és gyermekeik, polg. Elek 

Piter (harctéren) és neje Molnár Zsuzsánna és 
gyermekeik. Nosza: ozv. Szarka Istvánná család­
jával. Elhalt testvérének gyermekei, valamint 
közeli és távoli rokon nevében is. A temetést 
..(Jankó“ temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., 
rendezi.

Követendő példák. Kiss I’. Tógyer 3 
liottv. gy. ezr. honvéd 3 koronát, N. N. köz­
vitéz 50 koronát, egy erdélyi úrnő, maga 
is menekült, pedig K) koronát adott, az, 
erdélyi menekülök részére.

Odakint a vártán 1.50, Nem én lettem bullen
kozol értein? 30 Iliiéi', 
kakou 30 fillér, 
Szent Anna-u. 1

Értesítés a város gazdaközönségéhez. 
Az északkelé ti hadtápkörlethől iöldmi- 
volcsügyi miniszter ur által engedélye­
zett körülbelül 170 drb- csikó folyó hó 
1 í-en, csütörtökön reggel 9 órakor Rákó- 
t i-u 13. szám alatt nyilvános árverésen fog 
cladatni. Az árverésben csak igazolt gaz­
dák. vehetnek részt, lókereskedök és al­
kuszok ki vannak zárva Polgármester.

Használt iskolakönyvek félárban. Uj iskola- 
'-.wryvek rendes bolti árban az összes iskolák ré- 
t/wtro a legújabb kiadásokban kapható Antalfy- 
Jiál, Szent Anna-u 13.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek 
— elme és ragályos bajok kivételével —< 
jbármcly betegségben szenvedők. Napi áp­
olási díj 6 koronától kJ koronáig. Röng-

zongorára kapható Autalfynál,

13732-1916.

Katonai
építő osztag, Debrecen, 
jfatvan-utca 1., II. eme­
let. Keres o.gy páncél­
szekrényt, közép nagy­
más jó gyártmányul), 
ságut, (Wortheim vagy 
Ajánlatokat vétel, vagy 
kölcsön adásra a fenti 
címre küldendők. 442

Hönyvclá
no

kereskedelmit 
több évi gyakorlattal 
egy női divat üzletben 
jobb fizetéssel állandó 
alkalmazást nyer. — 
Írásbeli ajánlatok ~ 
„Könyvelőnő“ — jRijge 
alatt a kiadóhivatalba 
________________ 598

végzett,

a 
négy-

Kocsist 
családost, kommeutió 
fizetésre október else­
jére felveszek, Debre­
cen alatti tanyára, — 
Rácz, Debrecen, Szent-

Árusító 
kisasszony felvétetik — 
\ aray József füszerke- 
reskedésében. 47,j

Egy 
kisasszony, aki több — 
nyelvet beszól állást ke 
res. Cim a kiadóhiva­
talban. VK----- ------ - ---- *lü

Kifutó flu 
14—15 éves, felvétetik a 
kiadóhivatalban. Jelent 
kezhetni délután 4 órá­
tól lehet.

■

Eladás
Haszonbérbeadási 

árverési hirdetmény. 
A városi tanács ahalápi csárda és 

hozzátartozó körülbelül 45 hold 804
szogol kiterjedésű földbirtoknak az 1917 évi 
január hó i-töl 1922 december hó 31-ig ter­
jedő hat évre leendő haszonbérbeadására a 
városháza nagytanácstermében 1916. szép. 
1 ember hó 12-én, kedden délelőtt 9 órakor — 
nyilvános árverést tart. Az árverési feltételek 
a hivatalos órák alatt a gazdasági ügyosz­
tálynál (I. e.m. 25. a.) megtekinthetők, kikiál­
tási ár 2251 korona.

Debrecen, 1916. szeptember hó 1-én. 
49 í A városi tanács.

Apró hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz 

szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér 
A délután négy ->ra után feladott hirdetések 
dija szavanként nyolc fillér.

koronáig. Röng- 
fomos gyógyesz* 
1, arsonvalisatio.

lektamaurapncfu tóUanyos főny­
ik svdröe ióny.wffkui fénygyógy« 
larmopeutHralio. Modern mű lő te- 
ttdakozódásokra az intézet tutaj- 
készséggel szolgál felvilágosítás- 

sál. Cím« Dr. LÄDßV^Uä.!.Qrfjlia, .Debrecen 
tköSBUtb-uíca. wr* jrf

,»*•-a 4S? 1 "* »' .1 I.
, körforgógéjjen

írató 
fran

F' ■í'>' Knif'd

406
Ügyes

varró és tanuló leányok 
felvétetnek, benn lakó 
is. Bogdányi Rozália, 
Szentanna 3. 454

Okleveles 
tanítónő elemi iskolai 
tanuló tanítását elvál­
lalja. Cim a kiadóhiva­
talban. 458

Fiú
hetesnek teljes ellátás­
sal és fizetéssel felvéte­
tik kantinba, 15-iki be­
lépésre. Menekült el­
őnyben részesül, Péter- 
tia laktanya. _ 466

Okleveles
izraelita tanítónő, ele­
mista k ra a gánoktatásá t 
elvállalja. Cim a kiadó­
hivatalban. 459

Ajánlat
Részlettörlesztés 

ellenében gazdák kap­
hatnak fejősteheneket, 
jármos és növendék 
marhákat, a Mezőgaz­
dasági Kereskedelmi 
részvénytársaság meg-

Egy
nagy németországi le­
ány állást keres, gyer­
mekek tanítására, aki 
kézimunkát is végez — 
Mester-utca 35. szám.

461

Almatermés 
nagyban eladó. Ferenc 
József utca 7. sz. 395

Boreladás
saját termésű ó bora­
ink kaphatók, palac­
kokban és hordókban. 
Szabó Lajos fiai. 365

Eladók
épület alakításból kike­
rült ajtók, 
téglák, jó 
Lindenfeld, 
tér 7.

ablakok és 
állapotban. 
Dégcnfi'ld-

Olcsó 
cipők, gyermek cipők
fehérnemű kapható — 
.'.ratiy Janos-utca 30., 

j udvarban. 361
bízottja által, Csillag­
utca 60. 460—---- ------- ---------------

Használt
' tankönyvök az összes 

liu és leuuj 1 -kólákra 
k ap hatók: Ha rmatl ty-

i nal. 104

Varrógépet
újai, jutányos árban 
kaphat, alkalmi vétel. 
Grünfcldnénéll, Nyom­
tató-utca, 2., udvarban.

9711
Kölcsönöket

ingatlanokra 20 év óla. 
fennálló Bankiroda fo- 
lyósittat, Csapó 12 469 Kereslet

Maculatnr
papír kilo szalura kap­
ható a kiadóhivatal­
ban.

Aranyat-ezüstöt, 
briliánst, -zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház-

Olcsó 
iskolaköt i'nyel.. előraj-

hoz is elmegy Steiner 
Mihály. Csokouai-u. 32.

zolt szövet blúzok, — 
kaphatók Erzsébet, ké­
zimunka üzlet, Kossuth 
17. 46Í

Ujbort
óbort, borseprüt, borkő- 1 
vet veszek, legmagas- 1 
sabb arban. ILitvan-u-

Szalámi, 2. 482
ecet szesz, rézgálic, kén 
lap, boroshoriió legol­
csóbban kapható, 
Glück, Pétecüa 76. 472

Egyetemi 
hallgatóno tauitváuyo- i 
kát keres. Füvészkert- 
ntca 18 480 .

Tűzifák, 
vaggouonként, ölenként 
vagy felapritva házhoz 
szállítva, megrendelhető 
Fülöp A. Adolf, Cso- 
konai-utca 5. sz. a. iro­
dájában, vagy az ujvá- 
rosi-utca 5. sz. a. villany 
erőre berendezett tüzi- 
fal'ürész és favágó-tele­
pén, 477'

Takarítónő 
azonnali belépésre ke- 
rcsek. Hunyadt-u. 3. 399

Eladó
két lóravalo szerszám, 
teljesen felszerelve, kul­
csos es egy női nyereg, 
egy harctérre ''aló tiszti 
csizma. Gönczi-utca 5. i

181
Úri családnál bútorozott 

Aj á nla tok at bútorozott
szobát keres urf a.--zum .
jeligére kiadóba kerek.

479

Kiszolgáló
leány felvételik, Roth 

és Tamás füszerüzleté-

irodája,

Társat

z'iz korona be- 
NagJ Sándor 

Borgondiu-utca
465

Mcgbizható 
rendes ec tiszta taka­
rítónőt keresek. Bőveb­
bet, Debrecen szálloda, 
T. < pi. 467

a Lelek
Elveszett 
i-utcatől a vasút

állomásig, vasárnap — 
este 6 és 7 óra időkö- 
zött egy fehér gyöngy­
ház olvasó, nekem igen 
becses emlék. ‘ 
lutes t 
lomban ___ >
1 oleki-utca, 70. számhoz 
szives juttatni. 46.8

\ becsit-
megtaláló juta-

Kerestetik 
tanítónő, II. polg. le­
ányhoz órát adni. Je- 
b i tkezni. Teleki-utca63

Kocsist, 
megbízhatót keresek. — 
azonnali belépésre, ko- 
c.silovak mellé. J.üent-

Vigkedvü Miháb-utca
2. szám. Emelete,). 471

Takarítónő 
felvétetik. Szappanos 16 

478

Eladó
I ház, Eötvös-utca 31. sz.
, ház jutányosán eladó.

Értekezhetni, Pacsirta-
I utca 56. szám alatt. M

Jókarban
1 levő férogmentes búto­

rok olcsón eladó. Kos- 
suth-utca 41. 456

Káposztás
hordó van eladó, Késes 
utca_60._  457

Eladó
szarufa -......da, vájog

í köbön 315 kadrát föld, 
f házhelvnek korona, 
j megvehető. Szotyori-te- 
I lop. Kálmán-u. 33. 473

Ujosztásu
.16 hold tanyaföldemet 
eladnám, Csapó 12. Hir­
detőben. 470

Egy
uj plüs hencser eladó.
József kir. herceg-u. 36 

j szám.
Kisszepescn

I 6 kát. hold tanyaföld a 
köves ut mellett eladó. 
Értekezhetni Ferenc Jó 
zsef-ut 72. sz.. I. em. 310

Pénzkölcsön
értékpapírokra, sorsiéira 

hadi kölesén köWnyakra. 
Hadi kölcsön

100 koronánként 80 — 
Bazilika sorsjegy lö' ■ 
Magyar vörősketeszl 
Osztrák , 
Olasz „ 
Jósziv 
Erzsébet 
Pesti Hazai 
Konvertált jelzá. ,. 
Ha az értékpapír 
suti van letétben, kivált 
juk es arra a fenti köl­
csönt adjuk. Külföldi 
pénzeket, arany érme­
ket a legmagasabb napi 

áron beváltunk.
Debreczdiil Penz»altöbanl( h 
Záío]kö!csön Rásn.-Tarsísáj 
Piac-utca 65. A vinne- ,, 
gye házzal szemben- |

sorsjegy 13’- 
30-- 
28'- 
10'- 
6-- 

70- 
120 — 

má-

ú „Debrcczeni. .Ujsáfi1 nyomdájában.). Tulajdonos: THAN GYULA.


